



Na archívnej snímke z 29. augusta 1945: veliteľ jednotky francúzskych partizánov na Slovensku plk. Georges Barazer de Lannurien a slovenská partizánka po dekorovaní pamätnou medailou. Foto: TASR / Jozef Teslík

## „Traja z mnohých“ Spomienka na francúzskych partizánov na Slovensku

Veliteľ oddielu francúzskych partizánov na Slovensku počas Slovenského národného povstania, v tej dobe kapitán, Georges Marie Charles Barazer de Lannurien, (\* 16. december 1915 v Saint-Servan-sur-Mer, Francúzsko - † 1. marec 1988 v Clamart), ktorý sa vyznamenal v bojoch pri Strečne a v bojoch v Turci v auguste a v septembri 1944, bol 29. septembra 1945 vyznamenaný v Banskej Bystrici Rádom SNP I. triedy. Denník

Pravda, ústredný orgán KSS, číslo 158 zo 4. septembra 1945, uverejnil pri tejto príležitosti spomienky svojho spolupracovníka Ivana Kúna na francúzskych partizánov. Aj napriek tomu, že článok je ideovo zafarbený, je historickým prameňom uchovávajúcim autentické stretnutie jeho autora Ivana Kúna s francúzskymi partizánmi. Čitateľom Strečnianskeho hlásnika týmto spôsobom predkladáme v pôvodnom znení článku príbehy troch z mnohých

francúzskych partizánov, ktorí bojovali pred osemdesiatimi rokmi za slobodu aj v Strečne.

„Prvého z nich poznal som v Sklabini. Volal sa Gichard - Gišár, dlhý kostnatý chlap. Baret nosil ledbolo nasadený na uchu, pri tom všetkom celý jeho zjav mal švih, bol Parížan. Na Slovensko sa dostal z Rakúska, cez Madrid. V roku 1941 odvliekli ho nacisti na práce, po čase podarilo sa mu ujsť, spolu s viacerými Francúzmi. Ale len dvaja došli na



rozhodlo prejsť k partizánom do Vrútok, čo sa aj podarilo Emilovi Mekiňovi, Jozefovi Ďurčovi, Emilovi Obertovi ml a Petrovi Ilovskému. Prví dvaja zahynuli v zajatí v Nemecku. Spolu s nimi bol zajatý a v koncentračnom tábore zavraždený Štefan Maco. Ján Behán a František Hanuliak boli zavraždení na Orave v Trstenej (pozn. red.: Fr. Hanuliak bol popravený v Ružomberku). Zatiaľ, čo sa boje vzdialili od Strečna, blížila sa vlna drancovania Slovenska. Občania mali možnosť vidieť obrovské stáda kráv, ktoré hnali Nemci na západ, na Moravu. Podobný osud stihol aj ľudí z východného Slovenska. Hnali ich tiež smerom na západ. Niektorí aj bosí, hladní, smädní, nesmeli ani cestou prijať chleba, ani vody od občanov, ktorí sa o to pokúšali. Kolóna kráv a koní, za ňou kolóna ľudí, to bol obraz hrôzy počas niekoľko týždňov. Potom nastala zmena a miesto dobytku a civilov začal ústup maďarských a nemeckých vojsk. Ilegálne sa vracali domov aj niektorí účastníci Slovenského národného povstania, ktorých po čiastočnom potlačení povstania na niektorých úsekoch rozpustili. Ústup vojsk trval celý január až marec. Azda státisíce vojakov prešli cez Strečno. Každú noc sa rozmiestnili po domoch, aby prenocovali. Vojaci po domoch, kone po stodolách. Na ustupujúcom vojsku bolo vidieť úplnú vyčerpanosť a neschopnosť ďalšieho boja. Často sa stávalo, že maďarskí vojaci už boli na prenocovanie umiestnení po domoch, ale keď prišla v noci kolóna ustupujúcich Nemcov, museli im Maďari domy uvoľniť a utiahnuť sa do stodôl, alebo do pivníc. Tento poriadok zabezpečovali poľní žandári nemeckej armády. Ustupujúce nemecké vojsko bralo pre kone aj tie posledné krmoviny, čo ohrozovalo zásobovanie v budúcich mesiacoch, možno rokov. Prípady zneužitia žien sa nevyskytli.“

### Oslavy prvého výročia Slovenského národného povstania

„Dňa 29. augusta 1945 sa konali na dvore bývalého majera veľké oslavy I. výročia Slovenského národného povstania, ktoré usporiadala miestna odbočka Zväzu slovenských partizánov a vojakov povstania. Slávnosť bola spojená s veľkou ľudovou veselnicou, na ktorej sa zúčastnilo asi 600 obyvateľov. Vďační občania venovali aj peniaze na výstavbu pamätníka SNP, s výstavbou ktorého sa nezačalo.

spracovala -AM-



Zdeno Horecký: Partizánska hliadka



Ferdinand Hložník: Pri Strečne

## Fotodokumentácia z osláv 80. výročia SNP



## 80. výročie Slovenského národného povstania

V piatok 30. augusta sa pri pamätníku francúzskych partizánov na vršku Zvonica pri vstupe do Strečna uskutočnili oslavy 80. výročia Slovenského národného povstania. Túto spomienkovú slávnosť zorganizovali v úzkej spolupráci Francúzske veľvyslanectvo, Žilinský samosprávny kraj, obec Strečno, 5. pluk špeciálneho určenia zo Žiliny a žilinský výbor Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov.

Na podujatí sa zúčastnili minister zahraničných vecí p. Juraj Blanár, Erika Juriňová, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja, Dušan Štadáni, starosta obce Strečno, Juraj Drotár, predseda Žilinského výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, zástupca ministerstva obrany a plukovník Peter Zohňak, veliteľ 5. pluku špeciálneho určenia, a zástupca ministerstva obrany.

Veľvyslanec Francúzskej republiky, J. E. p. Pascal Le Deunff, generál Renaud de l'Estoile, zástupca veliteľa

1. obrnenej brigády, zastupujúci náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl FR, a plukovník Stéphane Kayser, prídelenec obrany FR, položili v mene Francúzskej republiky veniec a uctili si pamiatku francúzskych civilistov a vojakov, ktorí padli v boji za slobodu a demokraciu na Slovensku: od konca augusta 1944, keď sa začalo Slovenské národné povstanie, až do apríla 1945, keď bola krajina oslobodená, bojovalo na Slovensku asi 460 Francúzov. Zo 107 Francúzov, ktorí prišli o život, sa doteraz podarilo identifikovať 61.

Verejnosť si mohla pozrieť veľmi zaujímavú výstavu fotografií o účasti Francúzov, ktorú pripravilo Francúzske veľvyslanectvo na Slovensku z iniciatívy pána Didiera Rogasika, za finančnej podpory Ministerstva Európy a zahraničných vecí Francúzskej republiky a v spolupráci Múzea SNP v Banskej Bystrici a Vojenského historického ústavu v Bratislave.

Ďakujeme návštevníkom, ktorí v hojnom počte prišli na tieto krásne oslavy SNP!

Zdroj: <https://www.facebook.com/AmbaFranceSlovaquie>



## 100. výročie založenia hasičského zboru v Strečne „Bohu na slávu, blížnemu na pomoc“



V mene redakcie Strečnianskeho hlásnika prajeme našim hasičom odvahu a vernosť svojomu presvedčeniu, altruizmu ich patróna svätého Floriána a úprimne im ďakujeme za stotočnú a obetavú prácu, ktorú robia v prospech všetkých obyvateľov.

V hospodárskom, spoločenskom a politickom vývoji 19. storočia začal zohrávať významnú úlohu spolok ako nová forma spolupúžitia a spolupôsobia ľudia. Slovenských spolkov sa však darilo udržať len veľmi málo, pretože uhorská vrchnosť nemala rada akékoľvek spolčovanie sa Slovákov. O činnosti hasičov v Strečne v období Rakúsko - Uhorska strečnianski kronikári nezanechali žiadne zmienky. Z literárnych prameňov však vieme, že do roku 1900 boli na Slovensku založené dobrovoľné hasičské jednotky, zbory a spolky vo viacerých mestách a obciach. Začali vychádzať úradné a župné nariadenia na ochranu pred požiarmi. V našej oblasti bol ako prvý založený v roku 1876 hasičský spolok vo Varíne. V roku 1897 bola obciam uložená povinnosť obstaráť si požiarne striekačky. Po roku 1903 začínali vznikať župné hasičské zväzy. Mestá, ale i niektoré obce mali hasičskú výstroj a výzbroj už dávno pred založením dobrovoľného hasičského zboru, čiže určité hasičské skupiny existovali aj pred vznikom dobrovoľného hasičského zboru. O tom, že Strečno malo v tomto období hasičskú striekačku a ľudí, čo ju vedeli obsluhovať, však s istotou vieme. Keď 3. februára 1900 vypukol fatálny požiar v Nezbudskej

Lúčke, Národné noviny informovali svojich čitateľov o tomto nešťastí a medzi iným v správe uviedli: „Iskry metalu vraj až do Moyša a za vodu do Strečna; tu že už aj striekačka mala robotu.“

Združovanie sa ľudí v rozličných spolkoch začalo napredovať až v demokratických pomeroch Československej republiky. S jej vznikom v roku 1918 sa idea zakladania spolkov zmenila v aktívne nadšenie jej budovateľov. Na ich zakladanie sa vytvárali vynikajúce podmienky. Aktivita obyvateľstva smerovala dobrovoľne k oživeniu jestvujúcich a zakladaniu nových. Spoločenská angažovanosť obyvateľov vo všetkých oblastiach ľudskej činnosti sa ešte zintenzívnila po prijatí Ústavnej listiny Československej republiky 29. februára 1920, v ktorej boli okrem iného zaručené sloboda tlače, právo zhromažďovania a spolkové ako i sloboda prejavu. Štát veľmi podporoval rozvoj dobrovoľníckeho sektora. Boli vytvorené priaznivé podmienky na rozvoj občianskej spoločnosti. Charakteristickým rysom spolčovania v medzivojnovom období sa stalo združovanie organizácií do nadregionálnych zväzov, čím vznikli masové združenia s pôsobnosťou na celom území Československa. Hasičské zbory svojim cieľom a určením boli zaradené medzi všeobecne prospešné spolky.

Zemská hasičská jednota na Slovensku bola založená 6. augusta 1922 v Trenčíne. Následne vznikali okresné hasičské jednoty a hasičské zbory na úrovni miest a obcí. Hlavnou úlohou Zemskej hasičskej jednoty na Slovensku bola organizácia hasičstva na Slovensku a jeho technický rozvoj. Poslanie organizácie bolo vyjadrené heslom „Bohu na slávu, blížnemu na pomoc“. Úlohou okresnej hasičskej jednoty bolo: „zdokonaľovať a rozširovať myšlienku hasičskú, odborné vzdelávanie členstva, zabezpečiť vzájomnú pomoc pri požiaroch a živelných pohromách. Dozeráť na správne vykonávanie zákonov a nariadení, pokiaľ sa týkajú hasičov, bezpečnostného zaradenia a zdravotníckej služby, výcvik hasičských zborov, vybavovať ich žiadosti“.

Pred samotným založením miestneho hasičského spolku sa zakladajúci členovia zišli na zakladajúcom zhromaždení, na ktorom si zvolili funkcionárov, ktorí mali spolok na-

vonok zastupovať, a na ktorom sa schválili stanovy spolku. Stanovy jednotlivých zborov vznikali podľa ústredných stanov Zemskej hasičskej jednoty. Členovia hasičského zboru si volili svojho veliteľa, „námestných“ veliteľov (zástupcov veliteľa), tajomníka, pokladníka, dozorcú, revízora a členov výboru. Vznik miestneho hasičského spolku bol schválený zápisom Ministerstva s plnou mocou pre správu Slovenska v Bratislave. Úlohy hasičskej jednoty sa realizovali prostredníctvom schôdzí, zjazdov, cvičení, prednášok, rozširovaním odborných časopisov, vykonávaním stáleho dozoru nad hasičskými zariadeniami, zastupovaním hasičského zboru na hasičských slávnostiach, zjazdoch, dozorom nad zaisťovanou obcou, členskými príspevkami a darmi. Hasiči však nevykonávali iba záchranné práce, ale vyvíjali činnosť aj na kultúrnom poli. Robili odborné prednášky pre obyvateľstvo, organizovali zábavy a ľudové veselice, aby aj takto získali finančné prostriedky na nákup potrebného hasičského vybavenia, zúčastňovali sa štátnych, národných a cirkevných slávností a pomáhali obecnému zastupiteľstvu pri spravovaní vecí verejných.

Miestny hasičský zbor v Strečne bol založený v roku 1924. V dobe založenia mal 24 členov. Veliteľom sa stal správca Rímskokatolíckej školy v Strečne, učiteľ a organista, deväťnásťročný rodák zo Sabinova František Chmelár, o ktorom strečniansky kronikár Jozef Ilovský píše ako o „mužovi skutkov a činov“. Zakladajúce zhromaždenie Miestneho hasičského zboru v Strečne sa konalo niekedy koncom roka 1924, pretože s istotou vieme, že František Chmelár nastúpil ako správca školy, učiteľ a organista v Strečne 1. novembra 1924. So založením zboru, obec dostala aj novú striekačku, ktorú uskladňovali v kólne oproti kostolu. V roku 1929 prešiel zbor rozsiahlejšou reorganizáciou. Talentovaný František Chmelár v novembri 1928 zo Strečna odišiel. 1. decembra 1928 začal študovať na Hudobnej a dramatickej akadémii v Bratislave hru na husle a organ a všeobecnú náuku o hudbe. Po jeho odchode sa novým veliteľom strečnianskeho hasičského zboru stal tridsaťšesťročný obyvateľ Strečna František Oberta, podľa slov kronikára Jozefa Ilovského „osobnosť jasných rozhládov a skúse-

ností, ktorého činnosť a vedenie sboru bolo zatťažované nesnázami, ktorá jeho bystrými posudkami a uvedomelosťou bola vždy a všade s úspechom prekonaná“.

V auguste 1931 sa strečnianski hasiči zúčastnili veľkej záchranej akcie, keď bola obrovským požiarom zasiahnutá Nezbudská Lúčka. Správu o ich účasti nám zanechali noviny Slovenská krajina z utorka 11. augusta 1931: „Žilina, 10. augusta. — Požiare staly sa ťažkou pliagaou našich dedinčanov. Zvlášť tohoročného leta postihnuté byly slovenské dediny týmto zhubným dravým živlom. V mnohých prípadoch ohne vyvrcholily v tragickú katastrofu podtatranskej obce Važec. Sotvaže veterjná pečlivosť a ľudomilosť občianstva začaly s nevšednou obetavosťou pracovať na tom, aby veľké nešťastie, ktoré stihlo važčanské obyvateľstvo, bolo odčinené, došla zpráva o zhubnom požiari východoslovenskej dediny Bardejovskej Novej Vsi, a včerajšej nedele zhorela polovica obce Nezbud Lúčky pri Žiline. Oheň vznikol v ranných hodinách v stodole roľníka Solára a vetrné počasie bolo príčinou, že sa požiar rozšíril tak, že za pol hodiny bolo už 18 domov s vedľajšími staviskami v plameňoch. Obyvateľstvo zachránilo si len holé životy. Úroda, všetok majetok, stroje, všetko zhorelo. Záchranných prác sa zúčastnilo hasičstvo zo Strečna, Varína, Žiliny, Turč. Sv. Martina, Gbelian a Mojš Lúčky. Na miesto dostavil sa tiež oddiel delostreleckého pluku 259. zo Žiliny. Škoda je veľmi značná. Hovorí sa, že oheň vznikol od iskier prenesených z lokomotívy idúceho vlaku. Prípud sa vyšetruje. Oheň poškodil ťažko tiež tamojšiu cirkevnú školu.“

-AM-



## Vďačnosť a povzbudenie

Ako už mnohí viete, alebo ste počuli, v týchto dňoch som opäť v našom kostole začal slúžiť sv. omše. Sú to pre mňa neopísateľné chvíle- byť opäť spolu so svojimi veriacimi na tom najcennejšom mieste, vidieť na ich tvárach úprimnú radosť, čítať dojímavé správy a maily...

Keby som mal vyjadriť moje pocity, prvé, čo mi napadá, je predovšetkým vďačnosť a túžba nanovo povzbudzovať k najcennejším hodnotám. Snažil som sa o to v tieto dni svojimi slovami v kostole a túžim tak urobiť aj prostredníctvom týchto riadkov v mojom príhovore.

Moje veľké ďakujem patrí všetkým, ktorí ste mi prišli a najmä vyprosovali v modlitbe potrebnú silu a zdravie. A moje povzbudenie?

V posledných dňoch môjho života nebolo najťažšie utrpenie, či bolesť, ale smútok, keď som videl, ako veriaci, najmä v nedele chodia v hojnom počte do kostola a ja som nemohol ísť medzi nich.

To nedeľné spoločenstvo v Božom chráme je niečo neopísateľné. Človek môže ísť do nového týždňa s Božím požehnaním, a to je najväčšie bohatstvo. Čítal som, že vo večnosti budú veriacich ľudí trápiť mnohé hriechy, ktoré počas života urobili, ale najviac bude mnohých trápiť každá dobrovoľne vynechaná sv. omša. Lebo vtedy človek nielen porušuje Boží príkaz, ale oberá sa o najcennejšiu lásku, akú môže prežiť na zemi, o Božiu lásku.

Bratia a sestry, prajem všetkým požehnané dni, žiakom a študentom požehnaný nový školský rok, chorým a trpiacim zdravie a všetkým zdravým silu a túžbu neoberať sa o najcennejšie chvíle, ktoré môžeme počas života prežiť, pretože práve tie majú cenu večnosti.

Mons. Michal Keblušek, farár

## ZLATÁ SVADBA

Manželský zväzok sa uzatvára s cieľom zostať spolu po celý život.

Manželia Vincent a Žofka Tavačovci sa zosobášili v našej obci a mali veľké šťastie.

Manželstvo, uzavreté 26.7.1974 im vydržalo celých päťdesiat rokov. Veď neexistuje vek, kedy by človek nepotreboval lásku.

Pri tejto príležitosti sme im boli s p. starostom za blahoželania a prejavili úctu a uznanie za spoločne prežité roky.

Želáme jubilujúcim manželom, aby v dobrom zdraví a porozumení prežili ešte dlhé roky v spoločnom manželstve.

Beáta Badibangová zástupkyňa starostu



## Prázdninová brigáda ZO SZTP

Prázdninová brigáda ZO SZTP počas strihania živého plotu a úpravy kvetinového políčka v obecnom parku.



## Významné životné jubileum kňaza ThLic. Ladislava Guru, honorárneho dekana

„Kňazské povolanie je tajomstvo. Je to tajomstvo úžasnej výmeny medzi Bohom a človekom.“ Ján Pavol II.

Dôstojný pán Ladislav Gura sa narodil sa 27. augusta 1954 v Oščadnici v okrese Čadca. Študoval na Rímskokatolíckej Cyrilometodskej bohosloveckej fakulte UK v Bratislave. Za kňaza bol vysvätený 11. júna 1978. V rokoch 1978 – 1979 krátko pôsobil ako farský vikár vo Farnosti Bošáca. V roku 1979 sa stal kaplánom vo Farnosti Čadca. Od roku 1985 bol administrátorom Farnosti vo Vysoké nad Kysucou. V období rokov 1990 - 2002 bol správcom vo Farnosti Chynorany, kde v roku 1994 založil Katolícku charitu. Študoval aj na Katolíckej univerzite v poľskom Lubline, ktorú ukončil v roku 1995 s dosiahnutým titulom ThLic (licenciát teológie). 1. júla 2002 nastúpil ako farár do Farnosti Strečno. V roku 2002 bol vytvorený Dekanát Varín. Ladislav Gura sa stal dištriktuálnym dekanom varínskeho dekanátu. V rokoch 2008 – 2019 bol členom Presbyterskej rady. Od 1. júla 2019 je jeho novým pôsobiskom Farnosť Radostka na jeho rodných

Kysuciach. Od roku 2019 vykonáva aj funkciu školského dekana Dekanátu Krásno nad Kysucou.

Pán farár Ladislav Gura počas svojho pôsobenia v strečnianskej farnosti veľmi účelne a intenzívne investoval financie z predaja cirkevného majetku. Výsledkom je elegantný vzhľad interiéru kostola, ktorý vyhrádza podlahové kúrenie, strecha kostola pokrytá medeným plechom s novými bleskozvodmi a zvodmi dažďovej vody. Na objekte farskej budovy bola osadená nová sedlová strecha s novými dažďovými zvodmi. Fara dostala nové okná a fasádu. Postavili sa sociálne zariadenia a garáž. Položením asfaltového koberca bola spevnená prístupová cesta do kostola. Záhrada bola po odbornej architektonickej vizualizácii vysadená okrasnými kríkmi a udržiavaným trávnikom. Nanovo bol oplotený celý farský objekt. Pán farár sa tiež postaral o obnovu priestorov starého cirkevného objektu a založil pastoračné centrum.

Dôstojnému pánovi Ladislavovi Gurovi v mene redakcie Strečnianskeho hlásnika a vďačných veriacich zo Strečna k sedemdesiatke srdečne

blahoželáme. Zo srdca ďakujeme za hlásanie Božieho slova a duchovnú prácu v našej farnosti. Úprimnú vďaku vyslovujeme aj za jeho neúnavnú organizačnú prácu pri zveľadení našej farnosti. Vyprosujeme mu Božie požehnanie, veľa milosti a darov Ducha Svätého, ochranu Matky Božej, dobré zdravie, životnú silu a optimizmus.

-AM-



## Hradní páni opäť varili a zvíťazili

V sobotu 24. augusta sa naši „Hradní páni“ v zložení Štefan Samec, Samuel Zajac a Marek Hanuljak zúčastnili na tradičom podujatí Vadičovský kotlík. Amfiteáter na Hájniciach v Hornom Vadičove sa premenil na miesto voni, chuti a gurmánskych zážitkov.

Pani starostka ich milo privítala a spolu s ostatnými súťažiacimi, ktorých bolo tento rok desať družstiev, sa začalo súťažiť vo varení gulášu. Naši kuchári použili svoje tajné ingrediencie a so svojim fazulovým gulášom vyhrali **PRVÉ** miesto.

V kultúrnom programe vystúpila televízna svokra, herečka a speváčka Gizka Oňová.

Súťažiacim srdečne gratulujeme!



### Jubileum obecných novín

K tohtoročným okrúhlym výročiam občianskych spolkov (futbal a hasiči) sa radí i Strečniansky hlásnik.

Je síce najmladší, ale jeho význam pre komunitný život je veľmi dôležitý.

Štvrtým číslom sa uzatvára cyklus tridsaťročnej existencie, pretože prvé dve čísla vyšli v roku 1994, v roku komunálnych volieb ako pred, resp. povolebné.

Odvtedy pravidelne vychádza šesťkrát do roka a dnešné číslo je teda stoosemdesiatym.

Strečniansky hlásnik je vlastne kronikou miestneho života, zaznamenáva aktuálne udalosti a tiež sa venuje známej histórii a faktom, ktoré sa medzičasom, vďaka redakčnému kolektívu spolupracovníkom a prispievateľom, objavujú.

Obsahovo bohatý zdroj sa stal krátko po revolúcii súčasťou informovania, ale tiež zdrojom pre rast povedomia o obci a jej význame. Demokratickou a necenzurovanou tlačovinou je teda už tridsať rokov. Som veľmi rád, že som patril k jej zakladateľom spolu s Ďurčovcami (Dušan a Pavol), a máme aj priameho pokračovateľa v Erike – Pavlovej dcére.

Doteraz sme neukončili spoluprácu na diele, ktoré nám prirástlo k srdcu a verili sme v jeho význam. Vďaka patrí i ďalším spolutorcom a samozrejme vedeniu obce, ktoré s myšlienkou vydávania obecných novín súhlasilo, stále ju podporuje a pribežne sa starostovia a poslanci v rámci svojej práce a kompetencií občanom na ich stránkach pripravovali a informovali o aktuálnom dianí.

Verím, že Strečniansky hlásnik si bude i v ďalších obdobiach naďalej udržiavať kvalitu a jeho obsah a formát zostane stále očakávanou príležitosťou pre zverejňovanie miestnych správ, noviniek a reálií.

Ing. Pavol Albrecht

### Moje spomienky na noviny

Ako novinár s dlhoročnou praxou, keď som pôsobil ako redaktor v podnikových, okresných a krajských novinách, som cítil potrebu začať vydávať noviny v Strečne. Pochopenie som našiel vtedy u starostu Alfonza Klocáňa, ktorý mi nechal pri ich zriaďovaní voľnú ruku. Na prvé stretnutie v sále kultúrneho domu som pozval zástupcov spoločenských zložiek v obci, ktorí prisľúbili spoluprácu. A tak to všetko začalo.

Prvé noviny sa začali robiť vďaka bratovi Dušanovi a mojej firme v Žiline, kde som disponoval tlačiarenskou technikou. Rozsah novín sa postupne rozširoval, prvé hlásniky mali podobu čiernobielych a pozostávali zo šiestich strán. Časom sa do spolupráce s novinami pridali Pavol Albrecht, čo sa ukázalo ako správne rozhodnutie. Jeho prístup k dennému daniu v obci bol iný ako môj, nakoľko som trvalo žil v Žiline.

Časom som sa zamestnal ako fotoreportér TASR a nemal som toľko času na prípravu novín a veci s tým súvisiace. Celú agendu prevzal Pavol Albrecht, ktorý pribral k spolupráci aj manželku Zdenku, ktorá noviny redigovala. Grafiku novín naďalej spracovával Dušan Ďurčo.

Som rád, že táto trojica tvorila noviny po dlhé roky. Od minulého roku tvorí grafiku novín moja dcéra Erika.

Po čiernobielej tlači sme pridali do Hlásnika zelenú farbu, a tým sa stali dvojfarebné. Až v posledných rokoch sa tlačia noviny plnofarebné v rozsahu niekedy až 28 strán. Teší ma, že sa v novinách objavujú nové mená. Veľká vďaka patrí p. Anne Melišovej, ktorá svojimi úžasnými prí-



Ing. Pavol Albrecht

spevkami obohacuje a skvalitňuje obsah našich novín. Verím, že sa nájdu aj noví prispievatelia a noviny budú vychádzať ešte po dlhé roky.

Pavol Ďurčo



### Uchovávajme spoločne slová a výrazy strečnianskeho nárečia

#### Povedzme to po strečniansky

- tentovať, tentokovať, zatentokovať, pritentokovať... – náhrada za sloveso, keď si nevieme spomenúť na to správne
- ňetentokuj sa, ňetentuj sa – daj mi pokoj, nehnevaj ma, neondej sa
- ľubiť sa, ľubelo sa mi to, ľubi sa mi to – páčiť sa, páčilo sa mi to, páči sa mi to
- odechnuť si, odechnul si, odechnula si – oddýchnuť si, oddýchol si, oddýchla si
- došťjahnúť, došťjahnul, došťjahnli – dočiahnuť, dočiahol, dočiahli
- dosahnúť, dosahlo, dosahli – dosiahnuť, dosiahlo, dosiahli
- stupat', stupaj – kráčať, kráčaj
- načuvat', načuvaj – počúvať, počúvaj
- hotuvat' – chystať
- spravel, spraveli, robel, robeli, urobel, urobeli – spravil, spravili, robil, robili, urobil, urobili
- objerat' – oberať
- vibjerat' – vyberať
- prebjerat' – preberať
- odebjerat' – odoberať
- podebjerat' – podoberať
- rozebjerat' – rozoberať

- pribjerat' – zdobiť (napr. vianočný stromček)
- odebjerat' sa, odebjerka – lúčiť sa, odoberať sa, rozlúčka
- odbjerat' – hnisať
- capnuť – udrieť, ale aj spadnúť
- vičjapat', vicapať ňjakeho – zbit niekoho
- vipravat' – rozprávať
- povipravat' – porozprávať
- vipadat' jako, (vipada jako čert, vipada dobre, vipada choro) – vyzerať ako (vyzerá ako čert, vyzerá dobre, vyzerá choro)
- vizjerat' ňjakeho, Keho vizjeraš? – vyzerať niekoho, či už ide, Koho vyzeraš?
- cofkat', curikat', ist' cofkom, curikom – cúvať
- keruvat' – meniť smer, riadiť, šoférovať
- dohabat', dohabat'sa na opicu sveta – urobiť niečo nevkusne, všetkým na posmech, nevkusne sa obliecť
- ľašuvat' – prehl'adávať
- ľabzuvat' – túlať sa, tárať sa kade-tade
- ľuftuvat' – vetrať
- šturiť, šturiť, šturel si ruku do vačku – vopchať, strčiť, strčil si ruku do vrečka

- šturat' sa, št'urat' sa – pchať sa, vrtať sa v niečom
- ožgul'it', ožgul'eľi – oškúliť, odrieť, odreli
- ticnuť – zakopnúť
- picnuť – streliť, trafiť
- obejmut', obejmat', obejmam, obejmem, obejmul'i, obejmali – objať, objímať, objímam, objímam, objali, objímali
- zminuť, stroviť – minúť
- zminat' – tlačiť, omínať
- zapomnuť – zabudnúť
- spomnuť (si) – spomenúť (si)
- pripomnuť – pripomenúť
- kusat', pokusat' – hrýzť, pohrýzť
- višvol na psi tricjatek – schudobnel, zbankrotoval
- t'isknuť, t'isknem pred sebu – tísnuť, tísneť, tlačím pred sebou
- zažnuť, zažnul som, zadusiť, zadusel som – zažať, zasvietiť, zasvietil som, zhasnúť, zhasol som
- pohrobiť, pohrobeli – pochovať, pochovali
- žebrať, žebrem, žeburu, vižebraľi – žobrať, žobrem, žobru, vyžobrali
- drankať, drančať – nástojčivo, neodbytné pýtať
- prl'it', prl'ela – prhliť, prhlila
- bavit' sa, bavelo sa – hrať sa, hralo sa

AM

## OZNAM

Oznamujeme cteným darcom krvi, že ďalší odber krvi nám pripadol na dátum **7.10** /pondelok/. Z dôvodu odberov kostnej drene k nám pracovníci mobilnej Národnej transfúznej jednotky môžu chodiť už len v pondelky. Piatky, ako sme boli zvyknutí doteraz, už žiaľ nie sú možné. Dúfame ale, že to nikoho neodradí a tešíme sa na vás.  
Miestny spolok SČK



### Z našej knižnice

Dva mesiace letných prázdnin ubehli ako voda, žiaci a študenti si opäť zasadli do školských lavíc, aby sa po letných radovánkach a leňosení s chuťou pustili do objavovania a získavania nových vedomostí. Žiakom a študentom v novom školskom roku 2024/25 želám veľa úspechov v škole...

V našej knižnici sa aj naďalej snažíme o skvalitnenie výberu beletrie a náučnej literatúry pre detských aj dospelých čitateľov nákupom nových kníh z finančných prostriedkov poskytnutých od zriaďovateľa. Od začiatku roka poskytol zriaďovateľ na nákup kníh 590,78 €. V knižnici je možnosť zapožičať si aj časopisy Téma, Zdravie, GEO či Historická revue.

Veľa príjemných chvíľ pri čítaní...  
...vaša knihovníčka...



## Z našej základnej školy

Už tradične sa letné prázdniny pre niektoré deti našej školy začali letnou ŠKD. V dňoch 1. až 4. júla zažilo 26 detí týždeň plný zážitkov, radosti a smiechu.

V sprievode pani vychovávateľiek, p. Kontšekovej a p. Bukovinskej, navštívili naši žiaci Hrad Strečno, spoznali zákutia Váhu počas plavby na pltiach. Vďaka fundovaným ochranárkam z Národného parku Malá Fatra sa vo Varíne naučili mnoho o našich najväčších šelmách. Veľkú radosť urobila deťom návšteva rozprávkového lesa na Panoráme v Nezbedskej Lúčke. Popoludnia patrili hravým, tvorivým a športovým aktivitám. Záver letnej ŠKD si spríjemnili maľovaním na tvár a potešili sa odovzdaným darčekom a diplomom za úspešné absolvovanie krásnych 4 dní. Dobre naladené deti si odišli užívať zvyšok prázdnin.



Čas oddychu, letnej pohody, dovoleniek nám už uplynul. Dvere našej školy sme otvorili 2. septembra a špeciálne sme medzi nami privítali trinásť prvákov, ktorí pod vedením pani učiteľky Zuzany Brezániovej začínajú objavovať pestrý svet písmeniek a čísiel.

Všetkým žiakom, učiteľom a rodičom prajeme pokojný, inšpiratívny a úspešný školský rok 2024/2025, prežitý v dobrej nálade a s pevným zdravím.

Kolektív ZŠ SNP Strečno



## Z našej materskej školy

## Prišiel opäť september....

Mesiac september, otvára všetky školské a škôlkarské brány. Naším bývalým škôlkarom prajeme veľa úspechov v základnej škole.

Aj tá naša škôlka otvorila bránu a privítala v krásne zrekonštruovaných priestoroch 82 detí, ktoré budú v školskom roku 2024/2025 navštevovať MŠ. Touto cestou sa chcem poďakovať zriaďovateľovi obce Strečno ako i Obecnému podniku služieb za plynulý priebeh prác. Ďakujeme.

Za kolektív MŠ Verešová



## Lekvárové hody

Každoročne záver leta v našej obci patrí Lekvárovým hodom. Počasím nám bolo dopriate až moc a tak nič nebránilo tomu, aby sa 4 súťažné družstvá postavili za kotly a začali variť lekvár. Súťažné družstvá tvorili: Tvorivá dielňa zo Strečna, Jednota dôchodcov zo Strečna, Materská škola Strečno a spoza kopca k nám prišli aj naši susedia s obce Stráňavy spolu s pánom starostom. Každé družstvo malo svoj overený recept či tajnú ingredienciu. Porotu tento rok tvorili tí, čo lekvár sami varili. A tak so zatvorenými očami testovali chuť a vôňu samotní kuchári a nestranný hodnotiteľ za FK Strečno. Nuž a oni rozhodli, že víťazom tohto roku sa stalo družstvo Jednoty dôchodcov zo Strečna, na druhom mieste skončila Tvorivá dielňa zo Strečna, tretie miesto patrilo susednej obci Stráňavy a na štvrtom mieste skonči-

la Materská škola Strečno. Za seba ale môžem povedať, že víťazmi sú všetky družstvá. Veď stáť v takom teple pri rozpalenom kotly nebolo nič závideniahodné. Okrem ochutnania lekváru si návštevníci pochutnali aj na koláčoch, ktoré napiekli naše pani dôchodkyne či slivkových guľkách od Tvorivej dielne. Samozrejme nesmeli chýbať slivky ani v tekutej forme, o čo sa postaral zas pán starosta. Podujatie bolo doplnené o kultúrny program, v ktorom vystúpila Dychová hudba Strečnianka, spevácka skupina Jesienka, FS Hajov a Šarlotka Tavačová. Večer sa pokračovalo do neskorých nočných hodín tanečnou zábavou so skupinou Sunny Music. Ďakujem všetkým zúčastneným i vám, čo ste zavítali do dvora kultúrneho domu. Tešíme sa opäť o rok.

Badibangová Beáta, zástupkyňa starostu





## Lekvárové hody



## Toto sme ešte nikdy predtým nezažili...

Sme peší pútnici, ktorí v roku 2016 – v Roku milosrdenstva – na výzvu sv. otca Františka, začali putovať z Michaloviec do Svätyně Božieho milosrdenstva na Spiši. Už osem rokov skupina pútnikov takto putovala.

Putujeme na čele s krížom, ktorý nám požehnal sv. otec František na SDM v Krakove a s požehnaním otcov biskupov tých diecéz, cez ktoré prechádzame. Začínali sme skupinou 23 pútnikov. Vo vrcholnom počte – v rokoch pandémie (lebo ani tá nás nezastavila) – nás bolo 65 osôb.

Tento rok to už bude 9. pešia púť a my, pútnici, sme sa rozhodli urobiť „krok ďalej“ a prepojiť miesta, na ktorých sa uctieva Božie milosrdenstvo. Tento rok sme sa rozhodli, lebo sme vnímali, že si toto praje Pán Boh, putovať zo Svätyně Božieho milosrdenstva na Spiši na horu Butkov do Skalného sanktuária Božieho Milosrdenstva.

Tak sme začali hľadať a plánovať cestu, ktorou by bolo možné na Butkov doraziť. Asi nikoho na Slovensku presvedčať nemusím, že ľahké to nebolo – cesta išla buď do kopca alebo z kopca. Z času na čas „vyrástla“ hora, ktorá z nás dostala aj tu poslednú kvapku potu.

To je už naša tradícia, že na púť vyrážame v sobotu po prvom piatku v auguste. Tento rok to bolo 3.8. Skupina 37 pútnikov vo vekovom rozpätí 11 – 70 rokov dorazila do Martina. Bol to veľmi náročný deň: vyrazili sme z Hrboltovej pri Ružomberku. Potom cez Lubochňu a Lubochňianske sedlo, po hrádzi kanálu cez Sučany, a potom sme po poľných cestách dorazili do cirkevnej školy v Martine. Bolo 22.00, keď nás pani riaditeľka s láskyplným srdcom prijala do priestorov budovy.

Ako sprievodca skupiny som sa v ten večer vyhýbal všetkým pohľadom. Cítil som sa vinný, že som pri plánovaní cesty neodhadol jej náročnosť.

Jediné, čo ma „držalo nad vodou“, bol „žolík v rukáve“ – prekvapenie, ktoré bolo pripravené pre pútnikov. Totiž po skúsenosti s Lubochňianskym sedlom mi prišlo nereálne pokračovať cez martinské kopce. Cestou, ktorou sa koná dopravná premávka pod Strečnom (s terajšími obmedzeniami) – nemožné. Bol ešte nápad, že keď už je prerazený tunel a ešte nie je v prevádzke – možno tunelom, ale kto nás tam pustí?!? S reálnym riešením a pomocou prišli pltníci a ich plte. Vo štvrtok, 8. augusta o 6.20 ráno nás v Martine naložili do áut, odviezli do



ich prístavu a tam nás naložili na svoje plte. Ešte predtým ako sme nastúpili, nás milo prekvapil darček potešujúci srdce aj žalúdok – čerstvé, ešte teplé, voňavé koláčiky. Cestou dolu po vode pri zaujímavom a típnom rozprávaní pltníkov som konečne našiel odvahu sa pozrieť niektorým pútnikom do očí. Únava a hnev, ktoré v nich boli ešte včera večer, boli preč. Na tvárach mali úsmev, v očiach bolo vidieť šťastie a radosť a ja, ako sprievodca pútnikov na Butkov, som bol zachránený. A keď sme dorazili do prístavu pod Strečnom, mohli sme pokračovať ďalej. Vďaka službe pltníkov bolo zabudnuté na to všetko, čo bolo ťažké a ostalo len to, čo bolo krásne; a mne, sprievodcovi, bolo odpustené. Preto vnútorne cítim svoju povinnosť v mene všetkých pútnikov sa týmto spôsobom poďakovať všetkým pltníkom za ich službu.



S vdácnosťou a modlitbou,  
P. Artur Cierlicki (pallotín)





## Letná sezóna vo folklórnych skupinách Hájov a Hájovček



Leto pre nás znamená okrem oddychu od bežných školských a pracovných povinností aj mnoho úsilia, ktoré prezentujeme na festivaloch. Tento rok bolo leto naozaj pestré, náročné a objavili sme sa na viacerých veľkých pódioch, za čo sme radi.

Ešte v júni sme zavítali do Papradna na podujatie **OZVE-NY JAVORNIKVŔO**, kde sme vystúpili na ich 50. výročnom programe.

Tento rok sme dostali pozvanie od režisérky A. Jágerovej na **Podpolianske folklórne slávnosti v Detve**. FSk Hajov v spolupráci so ŽSSK Zvonica boli súčasťou večerného galaprogramu, ktorý bol venovaný obdobiu združstevňovania dedín na Slovensku. Vrátili sme sa v čase o čosi menej, než sme zvyknutí a na pódium sme predstavili program o družstevníkoch zo Strečna, ktorí cestujú autobusom do Tatier. Hodnotný a úspešný program vznikol vďaka spomínaniu miestnych družstevníkov: p. Božena Beháňová, p. Helena Tarabová, p. Pavol Bukovinský, p. Ján Melo a p. Anastázia Oravcová. Touto cestou im chceme poďakovať. Všetky pies-

ne, vtipy, historiky, zážitky aj fotografie sme s úctou spracovali. Záznam z celého programu, v ktorom účinkovalo okrem nás veľa ďalších kolektívov, si budete môcť pozrieť na jeseň vo vysielaní STVR alebo na YouTube pod názvom: **DRUŽSTEVNÍČI** - Folklórne slávnosti pod Poľanou v Detve 13.7.24 (<https://www.youtube.com/watch?v=Uh-Tfq9HBgg>)

Začiatkom augusta vystúpili Folklórne skupiny Hájovček aj Hajov na **Jánošíkových dňoch** v Terchovej a v jeho závere v Strečne na **Lekvárových hodoch**.

Sezóna bola naozaj vydarená a plná horúcich dní. Tie boli naplnené spevom, tancom, cestovaním a dobrými priateľmi všade okolo nás. Ďakujeme za podporu rodičom, priaznivcom, OZ Hajov, obci Strečno, Nadácii Spoločne pre región. Aj vďaka vám bolo naše leto úspešné.

V ďalšom školskom roku plánujeme prijať nových členov do DFSK Hajovček aj FSK Hajov. Preto ak máte záujem, nájdete nás v KD vždy v utorok o 16:00. Popri prípade nás kontaktujte mailom – [hajovstrecno@gmail.com](mailto:hajovstrecno@gmail.com) alebo na **Ig: FSK HajovZa** FSK Hajov M. Kučerová



## Premietanie na Ostredku

V predposlednú augustovú sobotu sa na Ostredku konalo už v poradí štvrté „Kino pod holým nebom“.

Počasie bolo ukázkové, nápoje chladené a filmy pripravené. Pred samotným premietaním sa deti mohli vyšantit' na skákacom hrade, potom už len trebalo počkať na zotmenie a prvý film sa mohol spustiť. Tento rok sme stavili viac na detského návštevníka a pripravili sme rozprávku, ktorá ako

sme videli, tak zaujala aj rodičov alebo starých rodičov detičiek. Druhý film bol už skôr pre dospelé publikum, ktoré tam už poväčšine ostalo, a malo aj príznačný názov „dospeláci“. Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali či už na organizovaní, alebo samotnou účasťou na kine. Už len dúfať, že príde zima ako má byť a vidíme sa na Štefanovi :-)



## Oslava 100-ročnice futbalu v Strečne

Posledný júnový víkend sa v Strečne konali oslavy 100-ročnice založenia futbalu. Na fanúšikov futbalu čakal bohatý športový program. Hlavným bodom dňa bolo uviesť do života „Zlatú knihu futbalu v Strečne“ a odovzdávanie ocenení za rozvoj futbalu v obci, ktoré dostalo až 90 hráčov, trénerov, či funkcionárov klubu.

Počas zápasu starých pánov, sa konala autogramiáda hráčov MŠK Žilina Ananga a rodáka zo Strečna – brankára Ľubomíra Belku, za prítomnosti maskota Šošona, ktorú využila hlavne mladá generácia. Potom na úvod odovzdali preds. SsFZ p. Stanislav Neuschl a preds. ObFZ Žilina p. Igor Krško „Zlaté plakety“ za rozvoj futbalu vedeniu FK Strečno p. Dušanovi Štadáňimu a Štefanovi Tavačovi. Potom uviedli do





života knihu, ktorú pokrstil trávnikom z miestneho ihriska dlhoročný tréner Jozef Samec.

V tejto knihe je zachytená celá história od založenia futbalu v roku 1924 až po súčasnosť. Jeho súčasťou je i bohatá fotografická príloha. Nasledovalo ocenenie žijúcich legend strečnianskeho futbalu, ktoré odovzdával starosta obce Dušan Štadáni a preds. ObFZ Igor Krško. Spustením programu bola ľudová hudba Parta, ktorá sprevádzala oceňovanie legend. Zápasom FK Strečno so susedmi zo Stráňav sa skončila športová časť osláv, potom už nasledovala zábava do skorého rána pod vedením DJ Dančes.

#### Výsledky zápasov:

**Prípravky U-7,U-9 a U-11** FK Strečno- OŠK Baník Stráňavy /góly sa u prípraviek nevidia/

**Žiaci:** FK Strečno – OŠK Baník Stráňavy 3 : 4 /góly: Adam Sokolovský – 2x, Peter Kováč/

**Dorast:** FK Strečno – OFK Teplička n/V. 3 : 1./góly: Matúš Belko-2x, Adam Sokolovský, Dávid Birtus/

**„Starí páni“** FK Strečno – MŠK Žilina 2 : 1 / góly: Peter Pratak, Ján Trnovec – Zdeno Štrba /

Za FK Strečno nastúpili:

*Adam Klocáň, Peter Oberta, Marek Mazák, Ján Kadáši, Pavol Gier, Peter Tavač, Peter Pratak, Lubo Belko, Ján Trnovec, Pavol Rendár, Vojtech Oberta, Róbert Sokolovský, Braňo Bičan, Juraj Židek, Ivan Melo, Vladimír Ilovský*

**„Á“ mužstvo:** FK Strečno – OŠK Baník Stráňavy 2 : 3 /Židek, Belko/



## Oslava 100-ročnice futbalu v Strečne



### Kríza nášho futbalu

Táto kríza v našom Áčku, pretrváva síce už dlhšie, no nebola tak kritická, ako je teraz. Vznikla hlavne odchodom piatich legionárov nášho mužstva. /Tkáčik, Kurucár, Kašjak, Vereš a Trpiš/ Nebolo ľahké ich nahradiť. Využili sme hostovania našich hráčov a stiahli sme ich k nám. /Štadáni Ján, Zaťura, Rasťo Beháň/ z toho Zaťura už teraz hlási odchod do Divinky, doplnenie z dorastu Birtus, Ondrejka, Rosina a doplnenie brankára Jakuba Pudíka z Višňového, Atanova zo Stráňav, De Rigga z Bánovej a hráča Hunčára z Krásna. Do hry sa vrátil Peter Samec. Zo starších hráčov nám ostali len bratia Behánovci a Jožko Melo. Nasleduje veľká medzera a potom sú už len mladí hráči do 21 rokov, ktorí sú síce perspektívou, ale nie momentálne kvalitní, aby to vedeli ťahať za jeden povraz. Navyše sa zranili dlhodobo viacerí hráči /Janus M., Beháň J., Kopásek P./ Preto výsledky, ktoré sme dosiahli v úvodných kolách súťaže sú katastrofálne. Situáciu riešime i výmenou trénera. Prišiel tréner so skúsenosťami s extraligou – Jaroslav Kališ, ktorý sám povedal, že hráčsky potenciál je slabý. Urobí však všetko pre to, aby stav dovedol na vyššiu úroveň. Hanbou bolo, že mu na prvý zápas pod jeho vedením do Korne, prišlo len 11 hráčov. Zostava sa musela improvizovať a aj keď

počas bol 0:0, v druhom sme inkasovali 4, zápas prehrali. Zlepšenie stavu by mali ukázať najbližšie zápasy tohto súťažného ročníka /Zborov, Varín, Kam. Poruba/, na ktoré sa tešíme a pozývame širokú futbalovú verejnosť. Náš Dorast pod vedením nového mladého trénera Miška Janusa, dosahuje striedavé úspechy, ale po generáčnej výmene viacerých hráčov je perspektíva tohto kádra na postupné zlepšovanie hry a výsledkov zápasov. Podobnú obmenu zažili aj naši žiaci, no tréneri Paťo Honko a Lubo Mojský opäť poskladali dobrú partiu chlapcov a je dobrý predpoklad futbalového rastu tejto generácie. Naši prípravkari zarezávajú už naplno pod vedením Janka Trnovca, pretože ich čaká 7.9. prvý turnaj v susedných Stráňavách, potom o týždeň 14.9. budeme turnaj prípraviek sk. „C“, organizovať u nás. V skupine budú hrať nasledovné družstvá Stráňavy, Rosina /5.10./, Višňové /21.9./, Teplička /12.10./ a Strečno.

Do budúca sa uvažuje, už o systéme ligovej súťaže, to znamená, že by hrali každú sobotu jeden zápas, tak ako naši žiaci. Už teraz v jeseni sa do ligy prihlásilo 7 klubov, ktorí systém odskúšajú a urobí sa analýza pre jarnú časť súťaží. V závere by som chcel poďakovať všetkým, ktorí nám pomohli pri organizácii osláv našej 100-ročnice, ako i zabezpečenia celého chodu činnosti futbalového klubu.

Štefan Tavač – preds. FK Strečno



### Strečno Cup 2024

Dňa 24. augusta na futbalovom areáli Radinové sa uskutočnil tradičný 22. ročník turnaja starších pánov pod záštitou Klubu Internacionale Medvedi Strečno. Turnaja sa zúčastnilo 6 družstiev, ktoré sa žrebom rozdelili do dvoch trojčlenných skupín. V skupine sa hralo každý s každým a následne o celkové umiestnenie. Počas celého tropického dňa sa odohralo celkovo 9 zápasov. V zápase o 3. miesto po nerozhodnom stave sa rozhodovalo zo značky pokutových kopov, po ktorých boli úspešnejší starí páni z Martina-Priekopa. Vo finále sa stretli domáci organizátori so susednou Slzou Stráňavy.

Naším pánom samotný zápas nevyšiel podľa svojich predstáv a tak z celkového triumfu turnaja sa tešili kvalitnejšie Stráňavy.

Okrem futbalového umenia starších gárd, bolo pripravené pre hráčov a fanúšikov bohaté pestré občerstvenie. Celodenné dianie na ihrisku komentoval hlásateľ Štefan Tavač.

Organizačne na tomto podujatí sa podieľalo množstvo ľudí a dobrovoľníkov, ktorým patrí veľké poďakovanie! Samotný klub Medvedi Strečno by sa chcel poďakovať zúčastneným

družstvám, rozhodcom a hlavne sponzorom (Timont, Farma Lietava, 3-Šróby, Bistro Špicák, Štefan Svetko). Taktiež ďakujeme Obecnému úradu Strečno, ktoré finančne zastrešovalo toto podujatie. Budúci ročník bude tzv. jubilejný. Klub Internacionale Medvedi Strečno oslavuje 50 rokov od svojho založenia.

#### Výsledky vo základných skupinách:

##### Skupina A

Slza Stráňavy–Rozvoj Mojš 3:0  
Góly: Rastislav Vacek, Lukáš Cetera, Andrej Kello

Považan N.Lúčka–Rozvoj Mojš 6:1  
Góly: Peter Šugár 3, Michal Belko, Ľubomír Dávidík, Marián Matejčík – Milan Milo (11m)

Slza Stráňavy–Považan N.Lúčka 3:0  
Góly: Andrej Kello 2, Lukáš Cetera

##### Skupina B

Medvedi Strečno–TJ Znyňov 4:0  
Góly: Peter Sokolovský 2, Róbert Benedig, Ľubomír Belko (11m)

TJ Zbyňov– Martin Priekopa 0:2  
Góly: Marián Stejskal, Dušan Jesenský  
Medvedi Strečno–Martin Priekopa 3:0  
Góly: Peter Sokolovský 2, Ján Trnovec

#### Tabuľky základných skupín:

##### Skupina A:

1.Slza Stráňavy	6:0	6b
2.Považan N.Lúčka	6:4	3b
3.Rozvoj Mojš	1:9	0b

##### Skupina B:

1.Medvedi Strečno	7:0	6b
2.Martin Priekopa	2:3	3b
3.TJ Zbyňov	0:6	0b.

#### Zápas o 5.-6. Miesto:

Rozvoj Mojš – TJ Zbyňov 0:3  
Góly: Daniel Adamovský 2, Marek Majerčík

#### Zápas o 3.-4. Miesto:

Považan N.Lúčka–Martin Priekopa 2:2, 3:4 pk  
Góly: Peter Šugár 2–Dušan Jesenský 2

#### FINÁLE:

Slza Stráňavy–Medvedi Strečno 2:0  
Góly: Andrej Kello, Lukáš Cetera

#### Vyhodnotenie jednotlivcov:

Najstarší hráč po 50-tke: Milan Milo (Rozvoj Mojš)- 68 rokov

Najlepší hráč po 50-tke: Ľuboš Richtarech (Martin-Priekopa) – 62 rokov

Najlepší hráč turnaja: Andrej Kello (Slza Stráňavy)

Najlepší brankár turnaja: Miroslav Gažúr (TJ Zbyňov)

Najlepší strelec turnaja: Peter Šugár (Považan N.Lúčka)- 5 gólov

o.z. Medvedi Strečno

#### Slovnaft Cup 2024-25



Na začiatku nového súťažného ročníka sme odohrali v Slovenskom pohári dve stretnutia.

V predkole sme privítali našich susedov z Vrútok. Už v 6´ sme sa ujali vedenia, hostia vyrovnali v II. polčase, no hneď vzápätí Jakub Behaň zvýšil na 2:1. Keď sme sa už radovali z víťazstva, v nastavenom čase sme inkasovali a museli rozhodnúť PK. náš nový brankár Jakub Pudík dve 11tky chytil a postúpili sme do 1.kola. Vylosovaný pavúk SP nám prisúdil mužstvo spoza Liptovskej Mary TJ Partizán Lubela- účastník VI.sk.“B“. Aj napriek tomu, že sme hneď v úvode dostali gól, dokázali sme vyrovnat gólom Denisa Žideka z PK a druhom polčase i vyhrávali 2:1, keď sa presadil Matúš Belko. Potom však prevzali iniciatívu hostia a dvoma gólmi otočili skóre, ktoré udržali so šťastím až do konca a postúpili do 2. kola, v ktorom sa stretnú s MFK Zvolen.

Po minulom roku, keď sme mohli hrať v MŠK Žilina, sme aj tento rok premárnili šancu zahrať si s kvalitným II. ligovým mužstvom.

Štefan Tavač – preds. FK Strečno